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A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1

Αναγκαιότητα του θεάτρου στην εκπαίδευση

Στην Ελλάδα, τη χώρα που γέννησε το θέατρο, το απόλυτο
παιδευτικό μέσο για μικρούς και μεγάλους, η αναγκαιότητα της
θεατρικής παιδείας στην εκπαίδευση είναι πλέον δεδομένη. Αποτελεί
πραγματικό εφόδιο για τους/τις μαθητές/τριες να ανεβάσουν μία
θεατρική παράσταση, που συνδυάζει το καλλιτεχνικό με το
παιδαγωγικό στοιχείο, με στόχο αφενός την ανάπτυξη του
πνεύματος και αφετέρου την εκφραστική διαχείριση του σώματος.

Στόχοι του θεάτρου στην εκπαίδευση

Πιο συγκεκριμένα, μέσα από τη συμμετοχή στην προετοιμασία και
την υλοποίηση  της παράστασης πάνω στη σκηνή, αλλά και πίσω
από αυτήν, οι μαθητές/τριες έχουν τη δυνατότητα:

να εκφραστούν και να επικοινωνήσουν,
να δημιουργήσουν και να αποκτήσουν αυτοπεποίθηση,
να αναλάβουν πρωτοβουλίες, και να αυτενεργήσουν,
να αυτοσχεδιάσουν και να ανακαλύψουν προσωπικές
δεξιότητες και ταλέντα

και γενικά να συμβάλουν στην εύρυθμη λειτουργία της σχολικής
κοινότητας και στη δημιουργία ενός σχολείου ανοιχτού στην
κοινωνία.

‘’Τα παιδία… θέατρο παίζει’’
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Η δράση αποσκοπεί στη βελτιστοποίηση και τον εκσυγχρονισμό της
διδασκαλίας του μαθήματος της  Ν. Γλώσσας και Λογοτεχνίας, σε
συνδυασμό με την ενίσχυση ήπιων ψηφιακών δεξιοτήτων των
μαθητών/-τριών,  με την αξιοποίηση των ψηφιακών μέσων
ανάγνωσης, γραφής και επικοινωνίας σύμφωνα με το περιεχόμενο
σχετικών επιμορφώσεων των διδασκόντων ( Β1,Β2 ΤΠΕ και  Νέα
Προγράμματα Σπουδών).Οι διδάσκοντες εκπαιδευτικοί κατέληξαν
στη διαπίστωση ότι : παρ΄ όλο που το μάθημα της Ν. Γλώσσας και
Λογοτεχνίας είναι πανελλαδικώς εξεταζόμενο, το μαθησιακό
ενδιαφέρον είναι ιδιαίτερα χαμηλό, γεγονός που αποτυπώνεται στις
χαμηλές επιδόσεις των μαθητών/-τριών κατά την αξιολόγηση του
μαθήματος. Θεωρείται αναγκαίο να καταστεί το μάθημα
περισσότερο ελκυστικό στους μαθητές/-τριες έτσι ώστε να ενισχυθεί
η συμμετοχή και η αποτελεσματικότητά τους και να αλλάξει  η
στάσης τους απέναντι στο μάθημα. Ταυτόχρονα, απαραίτητη
θεωρείται η διάχυση καλών πρακτικών και  η κινητοποίηση των
εκπαιδευτικών για συμμετοχή σε καινοτόμες διδακτικές πρακτικές
για το μάθημα της Ν. Γλώσσας και Λογοτεχνίας.

Εφαρμογή καινοτόμων διδακτικών
πρακτικών στο μάθημα της Ν.
Γλώσσας και Λογοτεχνίας

Σχολική διαρροή - φοίτηση
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Με τη δράση μας θα ενημερώσουμε και θα παρουσιάσουμε (σε
ανοιχτή εκδήλωση) στους/στις μαθητές/τριες του σχολείου μας και
στους γονείς τους τα παρακάτω:

1. Συγκριτικοί στατιστικοί πίνακες με τις επιδόσεις μαθητών
προηγούμενων ετών.

2. Ελάχιστη βάση εισαγωγής : τι είναι; Πώς προκύπτει,
παραδείγματα

3. Συντελεστές βαρύτητας μαθημάτων.
4. Ειδικά μαθήματα – Αγωνίσματα.
5. Σχολές – μόρια – κενές θέσεις.
6. Συμβουλές για συμπλήρωση μηχανογραφικών.
7. Δημόσια Ι.Ε.Κ.

 

ΣΤΟΧΟΙ :

Η παροχή συμβουλευτικής στήριξης και αναλυτικής
πληροφόρησης των μαθητών/τριών για θέματα που αφορούν
τις Πανελλαδικές.
Η διάδοση πληροφοριακού υλικού που αφορούν τις επιδόσεις
των μαθητών των προηγούμενων ετών όλης της χώρας αλλά
και του σχολείου μας.
Επεξεργασία και επιλογή του πληροφοριακού υλικού, η οποία
θα βοηθήσει τους/τις μαθητές/τριες στη σωστή λήψη των
αποφάσεων.

"ΕΝΗΜΕΡΩΝΟΜΑΙ,
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΖΟΜΑΙ, ΠΑΙΡΝΩ ΤΗ
ΣΩΣΤΗ ΑΠΟΦΑΣΗ"



Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
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Το σχολικό περιβάλλον αποτελεί βασικό πυλώνα για την ανάπτυξη
και τη διαμόρφωση ενός ανθρώπου. Η σχέση λοιπόν εκπαιδευτικού -
μαθητή , η οποία δημιουργείται, διατηρείται και εξελίσσεται στα
πλαίσια της σχολικής κοινότητας, είναι ένα από τα πιο σημαντικά
στοιχεία αυτού του πυλώνα.

Οι καλές διαπροσωπικές σχέσεις εκπαιδευτικών-μαθητών, οι οποίες
χαρακτηρίζονται από ενδιαφέρον, αμοιβαία εμπιστοσύνη και
σταθερότητα συμβάλλουν - στοχεύουν :

Στην καλλιέργεια και ανάπτυξη καλού συναισθηματικού
κλίματος
Στην προσωπική και κοινωνική εξέλιξη των μαθητών
Στην ελεύθερη έκφραση των απόψεων και των
συναισθημάτων των μαθητών
Στην αυτοεικόνα και στην αυτοπραγμάτωση
Στην αποδοχή αδυναμιών και στην υποστήριξη για την
απαλοιφή τους
Στη διευκόλυνση της διδασκαλία και στην προαγωγή της
μάθησης
Στην ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων και στάσεων
απαραίτητων  στην ομαλή διεξαγωγή της εκπαιδευτικής
διαδικασίας
Στην καλλιέργεια και ανάπτυξη της ενσυναίσθησης

ΔΡΩ-ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΑΙ-ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΩ-
ΜΑΘΑΙΝΩ

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
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Αναγκαιότητα: Η δημιουργία σχολικής βιβλιοθήκης επιλέχθηκε ως
δράση για:

Να καταγραφούν τα βιβλία που ήδη υπάρχουν στο σχολείο
(βοηθήματα, λογοτεχνικά).
Να δημιουργηθεί ένας ευχάριστος χώρος ανάγνωσης,
διαφορετικός από τη σχολική τάξη, όπου θα επικοινωνούν και
θα συνεργάζονται όλα τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας.

Στόχοι:

Να ταξινομηθούν τα ήδη υπάρχοντα βιβλία και να
συγκεντρωθούν νέα.
Να αναπτυχθεί η φιλαναγνωσία.
Να αναπτυχθούν σχέσεις αλληλεπίδρασης μεταξύ ατόμων που
την επισκέπτονται και να δοθεί κίνητρο για δανεισμό βιβλίων
στους μαθητές.

«Όσο ζω διαβάζω – Όσο ζω μαθαίνω»
/Δημιουργία βιβλιοθήκης

Σχολείο και κοινότητα

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
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Στόχοι:

Με την ετεροπαρατήρηση – αλληλοπαρατήρηση δίνεται η
δυνατότητα να πραγματοποιηθεί ανταλλαγή ιδεών και
εντοπισμός αδυναμιών.
Εξοικείωση των εκπαιδευτικών με την ομαδοσυνεργατική
προσέγγιση.
Βελτίωση των δεξιοτήτων των εκπαιδευτικών.
Βελτίωση μάθησης και διδασκαλίας.

  Στο σχολικό περιβάλλον είναι ωφέλιμη η συνεργασία και η
αλληλεπίδραση με τους συναδέλφους, με απώτερο σκοπό το πνεύμα
αλληλεγγύης και ομαδικού πνεύματος.   

Η συμβολή της ετεροπαρατήρησης
στη μαθησιακή διδασκαλία

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα
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Η συμμετοχή των σχολείων σε ευρωπαϊκά προγράμματα Erasmus
παρέχει στους εκπαιδευτικούς τη δυνατότητα να διευρύνουν τους
γνωστικούς τους ορίζοντες και μέσω της αλληλεπίδρασής τους με
συναδέλφους άλλων χωρών, να αναθεωρήσουν αντιλήψεις για την
εκπαιδευτική διαδικασία, να εμπλουτίσουν τις γνώσεις και τις
πρακτικές τους και να ενισχύσουν τον επιστημονικό εγγραμματισμό
τους. Στην προσπάθεια αυτή των εκπαιδευτικών του σχολείου μας
να προετοιμάσουν την πρόταση ενός προγράμματος Erasmus θα
βοηθήσει η συμμετοχή του σχολείου σε ένα ευρύτερο δίκτυο
σχολείων του Νομού Λάρισας (4 συνολικά) με εμπειρία σε
ευρωπαϊκά προγράμματα.

Με τη συγκεκριμένη Δράση επιδιώκεται επομένως:

η βελτίωση των ικανοτήτων - δεξιοτήτων των συμμετεχόντων
εκπαιδευτικών μέσα από επιμορφωτικές δράσεις ανάμεσα
στους εκπαιδευτικούς του δικτύου σχολείων
διάχυση καλών πρακτικών
ενίσχυση της εξωστρέφειας της σχολικής μονάδας
επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών

 

Συμμετοχή σε Δίκτυο σχολείων,
ανταλλαγή καλών πρακτικών και
συγγραφή νέας αίτησης για
πρόγραμμα Erasmus


